

కేవలం 1000 రూపాయలకే

విజయవాడ బందర్ రోడ్డులో ఏసీ మీటింగ్ హాలు ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. ఇందులో 50 మందితో సమావేశాలు జరుపుకోవచ్చును. ఫోన్: 94406 62699

రాజధాని వార్తలు

RAJADHANI VARTALU

రంజాన్ వేళలు

తేదీ	వారం	సవార్ (ఉని)	ఇష్రాత్ (సాని)
20-5-2019	సోమవారం	4.11	6.37
21-5-2019	మంగళవారం	4.11	6.37
22-5-2019	బుధవారం	4.11	6.38
23-5-2019	గురువారం	4.11	6.38
24-5-2019	శుక్రవారం	4.10	6.38
25-5-2019	శనివారం	4.10	6.38
26-5-2019	ఆదివారం	4.10	6.39

అమరావతి సంపుటి : 4 సంచిక : 34, పేజీలు 4, వెల: రూ. 2.00 **ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు వార పత్రిక** **సోమవారం 20 - ఆదివారం 26 మే, 2019**
Amaravati Volume : 4 Issue : 34, Pages 4, Rate : 2.00 **ANDHRA PRADESH CAPITAL'S FIRST TELUGU WEEKLY** **Monday 20 - Sunday 26 May 2019**

వివరాలు 2లో..

అప్పటి ఎన్నికల్లో త్యాగాలకు గురింపు...

వివరాలు 3లో..

జిల్లెట్ మెచ్చిన సిస్టర్స్

వివరాలు 4లో..

మోడీ యజం

వివరాలు 4లో..

జీతం రూపాయే..

భారత్ అత్యంత వేడి ప్రాంతం?

రాజధాని వార్తలు, డెస్క్ : దేశవ్యాప్తంగా ఎండలు మండిపోతున్నాయి. చాలా ప్రాంతాల్లో ఉష్ణోగ్రతలు 44, 45 డిగ్రీల సెల్సియస్ దాటిపోతున్నాయి. ఉత్తర తెలంగాణ, విదర్భ, మరణాపాత్రా ప్రాంతాల్లో ప్రజలు ఉదయం పది గంటల తర్వాత బయటకు వెళ్లాలంటేనే భయపడిపోతున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని విజయవాడ, ఒంగోలు, కర్నూలు నగరాల్లోనూ ఎండలు భగ్గుమంటున్నాయి. రామగుండం, విజయవాడ, ఒంగోలు, నాగపూర్ లో 44 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రతలు సమాదయ్యాయి. ఇటీవల దేశంలోనే అత్యధికంగా మహారాష్ట్రలోని బ్రహ్మపూర్ లో 46.4 డిగ్రీలు, ఉత్తరప్రదేశ్ లోని వారణాసిలో 46 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రతలు సమాదయ్యాయి. ఇటీవల దేశంలోనే అత్యధికంగా మహారాష్ట్రలోని బ్రహ్మపూర్ లో 46.4 డిగ్రీలు, ఉత్తరప్రదేశ్ లోని వారణాసిలో 46 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రతలు సమాదయ్యాయి. ఇటీవల దేశంలోనే అత్యధికంగా మహారాష్ట్రలోని బ్రహ్మపూర్ లో 46.4 డిగ్రీలు, ఉత్తరప్రదేశ్ లోని వారణాసిలో 46 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రతలు సమాదయ్యాయి.

నానాటికీ పంట పొలాలు, పచ్చని చెట్లు కనుమరుగవుతున్నాయి. తారు, కాంక్రీటు రోడ్లు విస్తరిస్తున్నాయి. భారీ భవనాలు వెలుస్తున్నాయి. ఏసీల వాడకం పెరిగిపోతోంది. ఆ ఏసీలు సుంచి వెలువడే వేడి గాలి కలవడంతో బయటి వాతావరణం మరింత వేడిపెట్టబోతోంది. జనాభా అధికంగా ఉన్న నగరాల్లో ఉష్ణోగ్రతలు కూడా ఎక్కువగానే ఉంటున్నాయి. ఆయా నగరాలను సమీపిస్తుండగానే వేడిలో తేడా తెలిసిపోతుంది. భారీ భవనాల నిర్మాణాలతో పాటు ఇతర మార్పుల కారణంగా నగరాల్లో గాలి ప్రయాణ వేగం తగ్గిపోతోంది, దాంతో ఉష్ణోగ్రతలు పెరిగిపోతున్నాయని ప్రాఫెసర్ డాక్టర్. అమితే ధోర్జే అంటున్నారు.

“నగరాల చుట్టూ పంట పొలాలు, పచ్చని చెట్లు కనుమరుగవుతున్నాయి. తారు, కాంక్రీటు రోడ్లు విస్తరిస్తున్నాయి. అందుకే నగరాల్లో ఎండలు మండిపోతున్నాయి. మన దేశంలో

కౌంట్ డౌన్..

రాజధాని వార్తలు, అమరావతి : ప్రస్తుతం 100 కోట్ల మందికి పైగా ప్రజలు మే 23... తేదీ కోసం ఎదురుచూస్తున్నారు. ఆ రోజున జరిగే కౌంటింగ్, వెల్లడించబోయే ఫలితాలు ఎలా ఉంటాయన్న ఆసక్తి అందరిలోనూ ఉంది. అటు కేంద్రం, ఇటు ఆంధ్రప్రదేశ్ లో రెండు చోట్లా గెలుపు ఎవరిది అన్నది టెన్షన్ కలిగిస్తోంది. ఐతే... ఈ కౌంటింగ్ ప్రక్రియను ప్రశాంతంగా పూర్తి చెయ్యాలన్న బాధ్యత కేంద్ర, రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘాలది. ఇప్పటికే ఏజెంట్లకు, ఎన్నికల అధికారులకు ట్రైనింగ్ క్లాసులు చివరి దశకు వచ్చాయి. ఏ అధికారి ఏం చెయ్యాలన్న దానిపై క్లారిటీ ఇచ్చారు. నాలుగు రోజుల్లో అధికారులు ఆయా జిల్లాలకు వెళ్లి... తమకు అప్పగించిన కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేసేందుకు ఇప్పటి నుంచే ఏర్పాట్లు చేసుకుంటున్నారు.

మే 23న ఉదయం 8 గంటలకు ఓట్ల లెక్కింపు మొదలవుతుంది. ఇందుకోసం ఆయా నియోజకవర్గాల్లో 12 నుంచి 14 టీబిఎల్ కోసం సెట్ చేయనున్నారు. అసెంబ్లీ లోక్ సభకు వేర్వేరుగా టీబిఎల్ ఉంటాయి. ప్రతి రౌండ్ కి 10 నుంచి 15 వేల ఓట్లను లెక్కించి, రౌండ్ వారీగా ఫలితాల్ని ప్రకటిస్తారు. ఇలా 18 నుంచి 30 రౌండ్లలో ఫలితాలు వెల్లడవుతాయి. మామూలుగా అయితే... మధ్యాహ్నం కల్లా ఫలితాల సరళి తెలుస్తుంది. ఈసారి ఫలితాలు కాస్త ఆలస్యం అవుతాయి. ఇందుకు కారణం వీవీపాల్ ఓట్ల లెక్కింపు. మధ్యాహ్నం 2 నుంచి 4 గంటల మధ్యలో అటు కేంద్రంలో, ఇటు రాష్ట్రంలో ఏ పార్టీలు గెలుస్తున్నాయో తెలిసే ఛాన్స్ ఉంది. అప్పటికి పైనలే రిజల్ట్ రాకపోయినా, ఏ పార్టీ అభ్యర్థులు అధికంలో ఉన్నారో తెలిసిపోతుంది. తర్వాతా మనం ఓ అంచనాకు వచ్చేయగలం.

ఈవీఎంలలో ఓట్ల లెక్కింపు పూర్తి కానే, వెంటనే లాటరీ విధానం ద్వారా ఐదు వీవీపాల్ యంత్రాల్లో స్లిప్పలను, ఈవీఎంలలో పోలైన ఓట్లతో పోల్చి చూస్తారు. అంటే ఈవీఎంలలో ఏ పార్టీ గుర్తుకి ఎన్ని ఓట్లు వచ్చాయో... స్లిప్పలలో కూడా ఆ పార్టీ గుర్తుకి ఎన్ని ఓట్లు వచ్చాయో లేదో పోల్చి చూస్తారు. లెక్క సరిపోతే అప్పుడు ఆన్ లైన్ లో పోల్చుతారు. ఎంటర్ చేస్తారు. ఆ తర్వాత అధికారికంగా ఓట్ల ఫలితాలన్నీ ప్రకటిస్తారు.

ఈ మొత్తం ప్రక్రియ తేలిగ్గా అయిపోదు. పూర్తిస్థాయిలో అధికారికంగా ఎవరెవరు గెలిచారో ప్రకటించేసరికి రాత్రి అప్పడం ఖాయం. అందువల్ల మనం ఈ ఫలితాల గురించి ఎక్కువగా ఆలోచించడం అనవసరం. నోపల్ మీడియా, ఛానెళ్లు ఎలాగూ ఫలితాల్ని చూపిస్తాయి. వీటికి అదనంగా ఎన్నికల సంఘం అధికారిక వెబ్ సైట్ లో కూడా ఫలితాలు ఉంటాయి. అక్కడైనా చూసుకోవచ్చు.

విద్యార్థులకు మానసిక బలం ముఖ్యం

రాజధాని వార్తలు, డెస్క్ : ఉన్నత విద్యార్థులకు, విద్యార్థులకు స్పూర్తి ప్రదాత కేఆర్ ఆండ్ కేఎస్ఆర్ ఇనిస్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ కైర్వన్ కె. సుబ్బారావుగారితో రాజధాని వార్తలు ఇంటర్వ్యూ.

మీ కుటుంబం చేపట్టా?
గుంటూరు జిల్లా వట్టిచెరుకురూరు మండలంలో పంజాబంపాడు గ్రామంలో 1972లో జన్మించాను. మా తల్లి తండ్రులు కోయ వృత్తారావు, వద్రాపతి పూర్తిగా వ్యవసాయ కుటుంబం.

మీ విద్యాభ్యాసం ఎలా సాగింది?
ప్రాథమిక విద్య పంజాబంపాడు ఎలిమెంటరీ బడిలో తర్వాత విద్య మా ఉరిలో డిగ్రీయే విద్య లేకపోవడం వల్ల 10వ తరగతి వరకు ఆనంతపేట మామూల కిలోమీటర్లు నడుచుకుంటూ లేదా సైకిల్ తోక్కుకుంటూ వెళ్లి చదువుకునేవాడిని. హిందు కాళికలో ఇంటర్ విద్యని అభ్యసించను. డిగ్రీ జె.కె.సిలో మంచి మార్కులు తో ఉత్తీర్ణత సంపాదించాను. గుజరాత్ లో ఎం.ఎస్.సి పూర్తి చేసి యూనివర్సిటీ గోల్డ్ మెడలిస్టుగా బయటకు రావడం జరిగింది.

మీ కుటుంబంలో ఎవరైనా విద్యాపంతులు ఉన్నారు?
లేదండి, ఎవరు లేరు మా నాన్న గారు కోరిక ఎప్పుడు నేను నా తమ్ముడిని ఒకరిని డాక్టర్ ని మరొకరిని ఇంజనీర్ ని చేయాలని కోరిక ఉండేది. ఆర్థిక ఇబ్బందులు వల్ల అది నెరవేరలేదు.

మీ నాన్న గారి కోరిక ఏమో కాని మీకు ఏమైనా కోరిక ఉందా?
మొదటి నుండి కూడా నాకు బాగా పేరు తెచ్చుకోవాలని ఉండేది. ప్యామెలి మొత్తం మొదటి విద్యాపంతుడిని నేనె కాబట్టి పెద్దగా రోల్ మోడల్ కూడా ఎవరు లేరు.

ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ మొదలు పెట్టాలని పునాది ఎక్కడ వదిలి?
1996 నుండి 2003 వరకు జె.కె.సి కాలేజీలో లెక్చరర్ గా పనిచేశాను. 2003లో కాలేజీ మానేసి జి. ఎస్.ఆర్ రెసిడెన్షియల్ కాలేజీ కి ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ హోదాలో జాయిన్ అయ్యాను. జి. ఎస్.ఆర్ గారు ఎప్పుడినుండో బాగా పరిచయం

అవతం పల్ల మరియు ఆయన దగ్గర నేను చదవకున్నాను. 2007 చాలా కాలేజీ ని బాగా అభివృద్ధి చేయడం జరిగింది. 2006 లో మొదటి బీజేపీ పడింది మా అన్నయ్య శేఖర్ అవంతి కాలేజీలో అప్పటికే పనిచేస్తూ వున్నారు అతను ఒక ప్రతిపాదన పెట్టారు మనం కూడా ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ పెట్టొచ్చు అని చెప్పారు. మన స్థాయికి అది సరిపోదు అనుకున్నాం కానీ మెల్లిగా దాన్ని ముందుకి

-మిగతా 2లో

రాజధాని వార్తలు, డెస్క్ : తెనాలి పట్టణం కళలకు కావాది, ఆంధ్రా పారిస్ గా ప్రసిద్ధి పొందిన పట్టణం. తెనాలిలో వ్యాపార్యమిడియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్, రాజధాని ప్రొడక్షన్స్ సంయుక్తంగా నిర్వహించిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమం అనేక ప్రేక్షకులను విశేషంగా ఆకర్షించింది. సరైన పల్లెలో డి.సి.టి.ఓ పని చేస్తున్న తెనాలి వాస్తవ్యులు కె.శ్రీనివాస్ ప్రసాద్, తెనాలి డబుల్ హార్స్ మినపగళ్ళు అధినేత మున్గాల శ్యామ్, తెనాలి పట్టణ రంగస్థల కళాకారుల సంస్థ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎమ్. సత్యనారాయణ శెట్టి ఈ సాంస్కృతిక కార్యక్రమాన్ని సంయుక్తంగా సమర్పించారు. ఈ సాంస్కృతిక కార్యక్రమంలో భాగంగా ముందుగా ప్రముఖ కూచిపూడి నర్తకి ‘సవరస భారత నాట్య మయూరీ’ బిరుదాంకితురాలు కుమారి ప్రజ్ఞ అలపాటి - సరస్వతీ శర్మ, అన్నమయ్య కీర్తన ‘అలరాలు కురియగ’, మహిసాసుర మర్ధిని అంశాలను తన నాట్య సాయగాలతో ప్రేక్షకులను మంత్రముగ్ధులను చేసి, వారి కరతాళ ధ్వనులను అందుకోంది. ఆనంతరం వ్యాపార్యమిడియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ సమర్పణలో రాజధాని ప్రొడక్షన్స్ హుస్సేన్ ఖాన్ నిర్మాతగా గుమ్మడి ప్రేమ్ చంద్ దర్శకత్వంలో నిర్మించిన ‘భార్యా భర్తల ప్రేమ’ లభ్య చిత్రం ప్రదర్శన జరిగింది.

బీజేపీకి చెక్ తప్పదు

రాజధాని వార్తలు, డెస్క్ : దేశంలో సాంస్కృతిక ముగింపుదశకు వస్తున్నాయి. ఈ నెల 19న చివరిదైన ఏడవ విదవ

దశ పోలింగ్ 8 రాష్ట్రాల్లోని 59 నియోజకవర్గాల్లో జరుగుతుంది. ఇప్పటివరకూ జరిగిన ఆరుదశల ఎన్నికల్లో బీజేపీ ఆతింపనిస్థిని స్థానాల వచ్చే పరిస్థితులకు కనిపించలేదన్నది రాజకీయ పరిశీలకుల అంచనా. ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో లోక్ సభ ఎన్నికల ఫలితాలు ఈసారి బీజేపీకి దిమ్మతిరిగిలా ఒక పరిశీలకులు భావిస్తున్నారు. బీజేపీకి నష్టం వచ్చే సీట్లన్నీ ముస్లిం వల్లే అని చెబుతున్నారు. యూపీలో ఫలితాలు ఫలితాలు ఫలితాలు

చోటచేసుకోతోనుండంతో కేంద్రంలో తిరిగి అధికారాన్ని చేజిక్కించుకోవాలన్న బీజేపీ కలచెదిరి కథ మారిపోతున్నది. బీజేపీకి అనుకున్న మెజారిటీ లోక సభ స్థానాలు లభించే లెక్కపోవడంతో ఆ పార్టీ కీకల్లోతు నిరాశ

నిస్పృహల్లో వుంది. 17వ లోక్ సభకు జరుగుతున్న ఏడవ దశ పోలింగ్ లోనూ బీజేపీ నిరాశా నిస్పృహలు అపారథత కానున్నాయి. చివరి దశ పోలింగ్ జరుగుతున్న 59 నియోజకవర్గాల్లో యూపీవే కజ్జారావకాకాలు కనిపిస్తున్నాయి. అయితే, ప్రభుత్వ ఏర్పాటుకు అవసరమైన 272 మంది సభ్యుల సంఖ్యకన్నా ఎన్డీఎ-యూపీలకు తక్కువగా వచ్చే అవకాశాలే ఎక్కువగా ఉన్నట్లు పరిశీలకులు నిశ్చితాభిప్రాయం. భారత జాతీయ కాంగ్రెస్ (ఐఎన్సీ), ఎన్డీఎ, యూపీఎ వెలుపల వున్న పార్టీలు, కూటమిలకే బాగా లబ్ధి చేకూరే పరిస్థితులు వుండటంతో కేంద్రంలో ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు అవే కీలకం కానున్నాయి. ఇప్పటి వరకూ జరిగిన ఆరుదశల పోలింగ్ లో ఓటింగ్ ధోరణులు బీజేపీకి ఓటింగ్ శాతం వాటా తగ్గడం మాత్రమే కాకుండా, స్థానాలు కూడా సుమారు 160కే పరిమితం కాగలవని, మొత్తంగా చూస్తే ఎన్డీఎ మిత్రవర్గాలు 194 స్థానాలకు మించి రాష్ట్ర స్థాయిలోనూ వున్నట్లుగా కనిపిస్తుండటంతో బీజేపీ వర్గాల కలవరం ప్రారంభమైన సంతోషాలు వెలుపడుతున్నాయి. ఐఎన్సీకి 115 స్థానాలు మించకపోవచ్చునని, దాంతో యూపీఎ సంఘటనకు 156 స్థానాల వరకు వచ్చే అవకాశాలు వున్నట్లు బీజేపీకి అభిప్రాయం. ఇప్పటివరకూ 484 స్థానాల్లో జరిగిన ఎన్నికల్లో ఎన్డీయేతర, యూపీయేతర ప్రాంతీయ పార్టీలు 134 స్థానాల్లో విజయం సాధించవచ్చని అంచనాలు వెలుపడ్డాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఈ నెల 19న ఆంధ్రా దశ ఎన్నికలు జరుగుతున్నాయి. బీహార్ లో ఏడవదశ పోలింగ్ జరుగుతున్న ఎన్నికలు వినిమిది నియోజకవర్గాల్లో హెరాహిసారీ పోటీ జరుగుతున్నాయి. ప్రస్తుతం ఏవీ బాల్ గెట్ డిగ్జం శత్రుత్తు సిన్నా బీజేపీ నుంచి

-మిగతా 2లో

తెనాలిలో “భార్యా భర్తల ప్రేమ!” లభ్య చిత్రం తొలి ప్రదర్శన

“భార్యా భర్తల ప్రేమ!” దర్శకుడిని సన్మానిస్తున్న తెనాలి పట్టణ రంగస్థల కళాకారుల సంస్థ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎమ్. సత్యనారాయణ శెట్టి పాపారావు

శెట్టి, కె.శ్రీనివాస్ ప్రసాద్, నిర్మాత, రాజధాని వార్తలు వార పత్రిక సంపాదకులు, ప్రచురణ కర్త హుస్సేన్ ఖాన్, తెలుగు షాద్ షిఖిమ్ అసోసియేషన్ అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు బి.కె.ఎస్.ఎస్ ప్రసాద్, డి.వి.రాజు, యస్.సాంబశివరావు, అయినాల మల్లేశ్వరరావు, ఆరాధ్యుల కన్నా సభను అలంకరించారు. సభా కార్యక్రమంలో మొదటగా ప్రసిద్ధ కూచిపూడి నర్తకి ముఖల ప్రజ్ఞ అలపాటి, ప్రఖ్యాత ఆరాధ్యుల సభను అలంకరించిన ఆతిథులను అందరినీ పుష్పగుచ్ఛాలతో, శాలువాలతో సత్కరించారు. ఆ తర్వాత “భార్యా భర్తల ప్రేమ!” లభ్య చిత్రాన్ని నిర్మించిన పి. హుస్సేన్ ఖాన్, సహకార దర్శకుడు మాపాటి తిరుమలేశ్వర రావులను యం సత్యనారాయణ శెట్టి, పాపారావు; నటి మెహారున్నీసా బేగాన్ని సత్యనారాయణ శెట్టి, ప్రసాద్, పాపారావు; నాటి ఛాయగ్రహకుడు హారిష్ పామర్ని డి.వి.రాజు, ఆరాధ్యుల కన్నా; మేకప్ ఛాయగ్రహకుడు డి.వి.రాజు, పద్మాకర్, ప్రసాద్; హీరోయిన్ ప్రజ్ఞను, చిత్ర దర్శకులు గుమ్మడి ప్రేమ్ చంద్ ను అతిథులందరూ పుష్పగుచ్ఛాలతో,

ఇందులో ప్రధాన పాత్రలో గుమ్మడి నాగేశ్వరరావు, హీరో హీరోయిన్ గా శ్రీవాత్సవ్ లవకుమారి, కుమారి ప్రజ్ఞ అలపాటి, మరో పాత్రలో కుమారి మెహారున్నీసా బేగం నటించారు. విజయవాడలో ఉన్న పూర్ణి న్యూడియోలో ఈ చిత్రానికి పోస్ట్ ప్రొడక్షన్ కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. “భార్యా భర్తల ప్రేమ!” లభ్య చిత్రం ప్రేక్షకుల కరతాళ ధ్వనులను, ప్రశంసలను అందుకుంది.

శాలువాలతో సత్కరించారు. ఈ లభ్య చిత్రంలో ప్రధాన పాత్ర ధారి గుమ్మడి నాగేశ్వరరావు, చిత్ర హీరో శ్రీవాత్సవ్ లవకుమారి కార్యక్రమానికి అనివార్య కారణాల వలన హాజరుకాలేదు. గుమ్మడి నాగేశ్వరరావు ప్రసాద్ గుణ చిత్రనటులు కీర్తిశేషులు గుమ్మడి వేంకటేశ్వరరావుకు స్యూనానా తమ్ముడి కుమారుడు. ఈ కార్యక్రమానికి గుమ్మడి గారి పెద్ద కుమార్తె విజయ బాబుకావడం విశేషం. సభాధ్యక్షులు జానీబాషా మాట్లాడుతూ “భార్యా భర్తల ప్రేమ!” లాంటి మంచి నందేశాత్మక లభ్య చిత్రాన్ని నిర్మించిన హుస్సేన్ ఖాన్ ను మంచి అభిరుచిగల నిర్మాతగా పెర్పొంట్లా భవిష్యత్తులో మరిన్ని మంచి చిత్రాలను

